
高三历史2022年上学期月考测验带答案与解析

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
（题文）有学者在研究中国早期国家时注意到：周“克殷践奄，灭国数十，而新建之国皆其功
臣昆弟甥舅，本周之臣子；而鲁卫晋齐四国，又以王室至亲为东方大藩。”这表明
A. 官僚体制成为当时社会的主宰
B. 素养不同的人享有同等的国家管理权
C. 以分封制构架国家垂直管理地方形式
D. 国家制度受到宗族血缘关系的明显影响

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
史学家麦迪森《世界经济千年史》统计．l820年中用国内生产总值(GDP)占世界经济总量的
32.9％.西殴各国的总和占23. 6％．美国和日本分别占l.8％和3％。上述统计表明当时的中国
A. 仍是世界经济文化中心 B. 是世界上最先进的国家
C. 资本主义经济发展迅速 D. 经济总量远超欧美各国

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
黄宗羲在《明夷待访录》中说：“盖使朝廷之上，闾阎之细（民间百姓），渐摩濡染，莫不有
诗书宽大之气。天子之所是未必是，天子之所非未必非，天子亦遂不敢自为非是，而公其非是

于学校。”与这一论断的精神实质较为接近的是 （ ）
A. 天下兴亡，匹夫有责 B. 民为根本 C. 天下为公 D. 民贵君轻

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
“以前的地位显赫的国家官员现在变成了轮流坐庄的‘贵族’，因而就没有多大的影响力了。另
外，国家公务由这么多公民承担，这本身就是一种教育，是一段十分有益的人生经历。因此，

同其他古代国家相比，雅典拥有更多有智慧的公民。”这意在说明雅典
A. 国家官员不再履行管理职责
B. 民主政治提高了公民素质
C. 国家事务应由贵族最终决定
D. 公民教育有利于处理公务

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
15世纪末16世纪初的远洋航行，甩开了横亘东西的奥斯曼土耳其帝国，开辟了欧洲与亚洲贸易
交通的新孔道，终结了欧洲与东方陆路隔绝的状态。其所产生的影响是

A. 重新联结传统商路
B. 国际劳动分工格局形成
C. 世界市场快速形成
D. 推动世界从分散走向整体

6. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
17世纪60年代，茶叶在英国只是上流社会的消费品；到18世纪末，茶叶已成为普通民众的日常
消费品。这反映了当时的英国（ ）
A. 等级观念明显淡化 B. 崇尚东方的生活方式
C. 贫富差距日益缩小 D. 扩大了与东方的贸易
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